

**В работе международной научно-практической конференции «Региональные проблемы развития Дальнего Востока и Арктики (III Моисеевские чтения)» приняли участие специалисты ФГБУ «Камчатское УГМС»**



7-8 декабря 2023 года в Петропавловске-Камчатском пленарным заседанием проходила международная научно-практическая конференция «Региональные проблемы развития Дальнего Востока и Арктики (III Моисеевские чтения)».

Конференция проводится раз в два года и посвящена памяти известного камчатского ученого Роберта Савельевича Моисеева – специалиста в области демографии, региональной экономики, управления и организации народного хозяйства, социологии, экологии, экономики природопользования, экономической географии и развития населения в районах Севера, кандидата экономических наук, Почетного гражданина Петропавловска-Камчатского.

Основные цели конференции – обсуждение современных проблем развития Дальнего Востока России и Арктики, выработка направлений совершенствования научной и практической деятельности в области экономики и стратегического управления северными территориями, регионального природопользования и устойчивого развития, защиты интересов коренных малочисленных народов Севера, вовлечение жителей в проекты развития региона.

Участников пленарного заседания приветствовал в видео формате министр по делам Арктики и Дальнего Востока Алексей Чекунков. С приветственным словом выступил губернатор Камчатского края Владимир Солодов: *«Мы собрались для того, чтобы обсудить актуальные вопросы развития Дальнего Востока, региональной повестки и проблем, волнующих всех нас – жителей Камчатского края. Задач, которые стоят на повестке в рамках выполнения главного вектора, заданного Президентом Российской Федерации 10 лет назад. Тогда Владимир Путин*

сказал, что развитие Дальнего Востока – это приоритет для всей страны на XXI век. Сегодня, 10 лет спустя после этого стратегического заявления, мы очень ясно и чётко понимаем обоснованность и соответствие этого тезиса реальности», - отметил Владимир Солодов.

В III Моисеевских чтениях принимали участие представители научного сообщества России и зарубежных стран, органов исполнительной и законодательной власти Дальневосточного федерального округа, общественных организаций. Работа конференции была организована по трем направлениям: «Экономика и управление», «Устойчивое развитие», «Человек на Севере». В рамках этих магистральных тем проходили круглые столы, панельные дискуссии и дискуссионные площадки.

В работе конференции приняли участие специалисты ФГБУ «Камчатское УГМС».

В рамках круглого стола «Дальний Восток и Арктика. Реализуем концепцию устойчивого развития» Ирина Бондаренко, заместитель начальника Камчатского ГМЦ, выступила с докладом «Временные изменения некоторых климатических характеристик на Камчатке». В докладе прозвучали выводы о повышении температуры воздуха на примере Петропавловска-Камчатского и изменении таких климатических характеристик как число дней с сильным ветром (более 15 м/с) и периода залегания устойчивого снежного покрова на территориях камчатских ООПТ: Кроноцкий заповедник, национальный парк "Командорские острова" и Южно-Камчатский государственный природный заказник.

В числе обсуждаемых тем поднимался вопрос о необходимости разработки мер по адаптации к изменениям климата и смягчению его последствий для Камчатского края.



По направлению работы «Человек на Севере» приняла участие заместитель начальника Камчатского центра наблюдения и предупреждения о цунами Яна Хорошавина с темой доклада: «Современное состояние Службы предупреждения о цунами». В рамках круглого стола «Освоение человеком Севера: достижения, проблемы, перспективы» обсудили историю развития Центра Цунами, его современ-

ное состояние и проблемы, с которыми сталкиваются специалисты. Особое внимание было уделено передаче данных, труднодоступности станций, сложностям установки оборудования и проведения ремонтно-восстановительных работ.



*Пресс-центр ФГБУ «Камчатское УГМС»*